

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXII Núm. 5.760 Segunda Época Sábado 29 de Marzo de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

## TEMAS DEL DÍA

### ¿Qué nos tocará ver? ¿Qué nos tocará hacer?

Con estas mismas preguntas ¿qué me tocará ver? ¿qué me tocará hacer?, termina su último artículo—más último de lo que él mismo pudo creer—el general Primo de Rivera. La vida, o por mejor decir, la muerte, contestó prontamente al general: había ya visto y hecho mucho mucho, y no le tocaba ver ni hacer más. Realmente, como el mismo general reconoce, había ya superado la medida de su vida física, ciudadana y patriótica, y esas medidas ni por los genes pueden ser sobradamente rebasadas. Era menester que al fin se rindiera y se rindió.

Pero nosotros, que no hemos superado, ni mucho menos, la medida de nuestra vida física, ni la de nuestras vidas ciudadana y patriótica, sino que antes por el contrario, podemos ver en nuestro déficit a principal razón de que la dictadura haya muerto prematuramente y de que sus esfuerzos hayan de resultar ineficaces, ¿con qué gesto nos atreveremos a interrogar, qué nos tocará ver, qué nos tocará hacer?

No podemos negar que la lectura del cuarto artículo del general Primo de Rivera nos ha llenado de dolor, de escrúpulo y de arrepentimiento. En él se va dibujando perfectamente, y siguiendo la dirección de dos líneas, exactamente paralelas, la muerte de la dictadura y del dictador; y él, con aquella visión de genio que le caracterizó en todos sus actos, ve también venir las dos cogidas del brazo, y con la misma pluma con que relata la muerte de la primera, prevé ya su propia muerte, y no vacila en anunciarla a todos, estampando estas expresivas y clarísimas palabras:

«Me alcanza el momento de poner término a este último artículo de la serie prometida, padeciendo fiebre, encerrado en el cuarto del hotel en que habito... Aparento fortaleza y, sin embargo, yo que puedo establecer comparaciones, sé bien que la he perdido... El apego o el interés por los días o años que me restan de vida, habría de deducirlos de la contestación a estas dos preguntas: ¿Qué me resta por ver? ¿Qué me resta por hacer?»

Y a los pocos días de escritas estas palabras, a los quince días justos, la vida se le despegó del cuerpo, queda completamente inmóvil la mano que las trazara, y su ya «forzado desinterés» por los días sucesivos, parece haberse anticipa-

do a contestarle que lo que le queda por ver y lo que le queda por hacer no merecen su atención ni su esfuerzo, sanos y desinteresados.

¿Qué es, pues, lo que nos queda por ver, lo que nos queda por hacer, a nosotros, que continuamos sobre la tierra, que el general Primo de Rivera acaba de abandonar?

Hemos sido testigos y colaboradores de la agonia de la dictadura y del dictador. Como explica claramente el general Primo de Rivera en su artículo, la dictadura y el dictador han muerto porque a sí mismos se han señalado el término de su vida y se han querido fijar la fecha de su muerte; y la vida y la muerte de los hombres, de los gobiernos y de las instituciones, no pueden encajar en plazos matemáticos y previamente fijados, sino que deben depender de circunstancias externas y desconocidas. Con viene prepararse para la muerte, por si la muerte viene, pero a plena vida y sin esperar que venga, sin escoger la enfermedad de que hemos de caer definitivamente heridos. Como hagamos eso, estamos ya perdidos. Como ha dicho el general Primo de Rivera, y aun más extensamente que lo ha dicho el general Primo de Rivera, en lo político y en lo no político, anunciar la muerte es morir.

Pero el general Primo de Rivera se vio forzado a anunciar la muerte de la dictadura y su propia muerte, no por la acción de los enemigos que tenía en frente, sino por la inacción de los amigos que tenía al lado. Así se deduce, aunque solo lo con dulce queja que lo deje en trever, de las palabras que sin querer, parece que se desbordan de su pluma, porque la masa, dice, es pasiva y contempla en silencio y sin protesta, los desmanes y estridencias de unos pocos que se arrojan la representación.

En una de sus notas oficiales, una de las últimas notas oficiales, hacía también el recuento de los que no apoyaban a la dictadura, y el recuento era verdaderamente doloroso, y aun nos atreveríamos a decir que bochornoso.

Ya cayó la dictadura! Los que la combatieron, que fueron los menos, y los que no la apoyaron, que fueron los más, pueden hacerse la misma pregunta: ¿qué nos tocará ver? ¿qué nos tocará hacer?

FERNANDO

ciado que la casa número 10 de la calle de Leganitos amenaza derrumbarse.

El Gobierno civil (Inspección de Sanidad) ha autorizado al Ayuntamiento para extender el nombramiento de médico interior de la Beneficencia municipal por jubilación del señor Fesán dez Larena.

Don Manuel Jerez Miras ha solicitado licencia para vender frutas y verduras en la calle del Obispo Orberá, parada de carros faeneros.

Don José S. Monroy ha solicitado que se le expida un duplicado de una lámina de aguas.

Doña Carmen Gálvez Felices ha solicitado licencia para realizar obras en la calle de la Noria número 29 y de María Visiedo, en la núm. 5 de la calle de Antonio Vico.

En la Catedral

## Honras fúnebres

El Ilmo. Prelado, de acuerdo con el Cabildo Catedral ha dispuesto que el próximo lunes, a las diez y media, se celebre un solemne funeral en nuestro templo Catedral en sufragio del general Primo de Rivera.

Al acto se invitará todas las autoridades.

Páginas médicas

## La anemia de los niños

Los estados anémicos son muy frecuentes en la niñez. La mala higiene de la alimentación, al destete brutal, prematuro, la precoz intervención de comidas muy fuertes o mal asimiladas, son las causas de la anemia de los niños. Entonces la cara se vuelve de color amarillo pálido, la piel se seca y se marchita, las mucosas se descoloran, los ojos se hundieren en las órbitas, la fisonomía expresa debilidad y sufrimiento y el cuerpo se ablanda y enfleaquece.

La auscultación del corazón en los niños anémicos hace percibir ruidos de soplo mientras que el examen microscópico de la sangre señala una notable disminución de los glóbulos rojos.

La anemia aparece a veces en los niños de pecho sometidos demasiado tiempo al régimen lácteo. No es conveniente sin embargo que los niños, después de los doce o quince meses sigan sometidos en absoluto a la leche, que es muy pobre en hierro, especialmente la esterilizada: es muy útil alternar con sopitas de cereales y una o dos yemas de huevo. Los médicos a veces no se fijan bastante para hacer el diagnóstico de la anemia de los niños; y sin embargo la debilidad general, la paralización del desarrollo, los estados congestivos del hígado y del bazo frecuente mente no son más que consecuencia del empobrecimiento de la sangre.

La clorosis es una variedad, muy frecuente, de anemia que aparece con frecuencia en el momento de la formación en las niñas. Pálidez verdosa de cera vieja, entumecimiento de los tejidos, perversiones digestivas, perturbaciones nerviosas variadas, dolores de cabeza persistentes, languidez muscular, palpitaciones, hinchazones, tristesza: tales son los principales síntomas de la clorosis, que tiene cierta predilección por los descendientes de tuberculosos o artríticos. Sobre leña la fatiga, una afección aguda cualquiera, una simple hemorragia, un ejercicio insuficiente en un medio sedentario y confinado y el agotamiento de la sangre no tarda en mostrarse en el sujeto predispuesto. El organismo fatigado y sin energía para llevar a cabo la nueva función que se ha de establecer en la juventud, es causa de que la formación tenga dificultades y que se retrarde.

Los principales remedios contra los estados anémicos son la quietud física y moral, la vida al aire libre, el ejercicio, la luminosidad intensiva; la acción de la luz tiene tanta influencia en los niños como en las plantas y parece indispensable para la fijación regular del hierro en los glóbulos de la sangre. La exposición al aire y al sol estimula tanto la nutrición del niño, que hasta se ha preconizado este método contra las enfermedades infecciosas de la primera edad.

Nosotros hacemos tomar a los niños anémicos un sello compuesto de bixido de manganeso, lactato de hierro, azufre lavado y losf glicerato cálcico, sustancias cuyas proporciones varían según la edad. Aseguramos la libertad abdominal con ayudas frecuentes. Insistimos una alimentación compuesta de cereales hervidos, huevos, legumbres verdes en puré, jugo de carne, médula, un poco de pulpa de carnero crudo. En las anemias rebeldes de la primera lactancia aconsejamos el fermento puro de uvas. La cura de aire marino es con frecuencia poderosa en estos casos para modificar a fondo el sistema nervioso y aumentar los actos vitales respiratorios y circulatorios.

Contra la clorosis de las niñas ordenamos la vida campestre, maravilloso remedio en este estado de inestabilidad, de fatiga general y melancolía virginales; con ella aseguramos la oxigenación de la sangre, equilibramos la energía nerviosa perturbada en la pubertad. Con esto también las condiciones de atracción diurna y nocturna, de luminosidad y de alimentación, son superiores a todos los remedios de la farmacia.

Doctor OX

De Granada

## Regreso del Prelado

Ha regresado de Granada, a donde fué para asistir a las conferencias episcopales de la Provincia Eclesiástica, nuestro Rvmo. Sr. Obispo don Fray Bernardo Martínez Noyal O. S. A.

Le acompaña su familiar don José Cañizares.

## Del Gobierno Civil

Dice el Gobernador

El señor Fontés Alemán, dió cuenta ayer a los periodistas que le habla sido comunicado el fallecimiento del minero Miguel Hernández Valero, víctima de un accidente ocurrido en la mina titulada «Grajás» el día 26 del actual. Añadió que no habla otra novedad en la provincia.

Circular sobre emigración

El Gobierno Civil ha enviado para su inserción en el «Boletín Oficial» una circular participando que con frecuencia se reciben quejas de otros Gobiernos civiles, especialmente de Barcelona y Gerona, relativas a las demandas de obreros para que se les expidan pasaportes para marchar a Francia sin ir debitamente documentados, y como ello irrac grandes perjuicios a los interesados, toda vez que al no poder salir, se encuentran solos y sin recursos en las calidades que desconocen, señala los preceptos a que tienen que acogerse y disposiciones complementarias para evitarse los perjuicios consiguientes.

Del Ayuntamiento

## La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que esta tarde celebrará la Comisión municipal permanente:

Propuesta del señor Moreno Nieto sobre nombramiento interino de operario de Policía urbana a favor de Manuel Martínez Pelayo.

Acta de concurso de designación de gestor para la administración y cobranza de los derechos y tasas sobre mercado y alhóndiga.

Idem id. id. de las exacciones municipales que se cobran por recibos.

Escrito de don Rafael Joya Sánchez solicitando la excedencia en su cargo de enfermero del Hospital de Infecciosos.

Escrito del campanero de la Vela solicitando se prorrogue por un mes la licencia que disfruta.

Oficio de la Comisión comprobadora del Registro Fiscal sobre señalamiento de renta a la casa número 12 de la calle del Tenor Iribarne.

Recibo de Juan Antonio Quesada de 250 pesetas por un armario archivo para el Juzgado del distrito de San Sebastián.

Informe del Negociado en el expediente sobre sustitución de los árboles de la plaza de la Catedral.

Informe de la Comisión de Ornato.

Informes de la Comisión de Beneficencia.

Escrito de don Fernando G. del Pino excusándose para desempeñar el cargo de concejal.

Nuestros corresponsales

## DESDE BERLÍN

El puerto del Bajo Eiba en Hamburgo

La Cámara de Comercio de Hamburgo en su último informe anual correspondiente a 1929, nos suministra datos muy interesantes sobre tráfico de mercancías y movimiento de vapores del puerto de Hamburgo. Por ellos, puede apreciarse en términos generales el éxito obtenido por Hamburgo para alcanzar el lugar que ocupaba antes de la guerra como el puerto más importante del continente europeo y que logró por primera vez en 1928.

Hoy trabaja con no menos actividad y entusiasmo para modernizar y ensanchar el puerto, de tal modo que conservará el título del puerto más importante del continente europeo en su intercambio comercial con casi todos los países del mundo.

El tráfico marítimo de los tres puntos más grandes del continente arroja las cifras siguientes para los primeros nueve meses del año 1929: Llegaron a Hamburgo 14.379 barcos con 16.697.376 toneladas; a Rotterdam, 9.379 barcos con 15.899.832 y a Amberes, 8.727 barcos con 15.478.464.

Para el tráfico marítimo de carga se han considerado sólo las cifras del primer semestre: la importación arroja esas cifras con disminución de la importación de cereales y paralización prolongada de la navegación en el Báltico a principios de 1929 a causa de las fuertes heladas, lo que explica el retroceso del tonelaje marítimo de la importación de los primeros meses.

Debe observarse que Hamburgo, aunque esté situado sobre el Eiba, ocupa una situación muy ventajosa, teniendo comunicación directa con el Báltico por el Canal de Kiel que une ambos mares y así puede considerarse también como el «puerto más grande del Báltico»; es decir que el movimiento de carga desde los países bañados por el Báltico a Ultramar y viceversa es de tales

proporciones que Hamburgo tiene hoy un tráfico de carga más grande que el cualquier otro puerto sobre el Báltico mismo.

El tráfico marítimo de carga durante el primer semestre de 1929 en comparación con el de 1928, para Gran Hamburgo, arroja las cifras siguientes:

Importación en 1928, 10.024 toneladas; exportación, 4.505.500.

Importación en 1929, 247.700; exportación, 4.566.200. No obstante las dificultades que se presentaron en el primer semestre de 1929 aumentó el tráfico en los muelles nacionales de la región del Gran Hamburgo, durante los primeros nueve meses de 1929, aumento que se refiere no sólo al número de barcos sino también al movimiento de mercancías. Obsérvese con especial interés que aumentó el tonelaje de los barcos, en comparación con el de los que entraron en años anteriores, lo que se explica si consideramos las modificaciones y mejoras de la flota comercial alemana mediante la construcción de tipos de barcos perfeccionados. Cifras más favorables que las del tráfico de barcos en 1928 son las del movimiento de carga, especialmente las relativas a la exportación. Desde Enero hasta Septiembre inclusive, de 1929, el movimiento fué de 1.178.843 toneladas, contra 995.233 toneladas, durante el mismo período de 1928. En total se registra un aumento de 100.000 toneladas en los muelles nacionales.

Por estas cifras puede apreciarse la importancia creciente de la región del Bajo Eiba, o sea, del Gran Hamburgo. Son dignos de mención los reiterados esfuerzos de la ciudad de Hamburgo para la mayor expansión y mejora del puerto con sus múltiples vías de navegación en toda la región bañada por el río. Larga tarea y demasiado extensa, sería hacer la recapitulación de cada una de las nuevas construcciones del puerto, tendientes a garantizar una expedición más rápida del tráfico de la carga, llevadas a cabo durante el año pasado.

A. BRAUN

Berlín, Marzo 1930.

## Notas deportivas

Voto de calidad

Otra vez hemos de concretar nuestra ineludible réplica al compañero «Rogequi», recogiendo, no más que una sola frase de su amplia contestación documental, a las observaciones que modestamente habíamos de exponer con relación a su negada justicia, en la definitiva victoria del «Athletic» de Bilbao sobre el «F. C. Barcelona».

Dice «Rogequi», en uno de sus escasos párrafos por cuenta propia:

«... todos los críticos y reseñadores que presenciaron el encuentro de San Mames, concuerdan en que los dos primeros tantos de los vizcaínos eran «falsos» clarísimos; más el segundo que el primero».

Perdone el camarada; todos los críticos no han dicho eso. Precisamente, por no incurrir en procedimientos multicopistas, hemos de hacer observar la ausencia de uno en la relación.

Y que uno! Nada menos que D. José María Mateos, crítico deportivo de «La Gaceta del Norte», presidente de la Asociación de la Prensa de Bilbao, seleccionador nacional único (en el más amplio sentido del vocablo) y as de ases entre los periodistas deportivos de agüende y allende Castilla, como sabe mos todos en la península Ibérica y debe saber «Rogequi».

El señor Mateos (que por cierto presenció el encuentro) dice:

«El segundo no lo fué aunque lo digan todos los catalanes juntos, incluido el autor de la reseña que escribe en Vizcaya, pues Gorostiza iba detrás del balón. Y en ese GOAL ni insistentemente ni sin insistencia no pidió «offside» el juez de línea».

Ya ve el camarada «Rogequi» como la apreciación en considerar anulable el segundo tanto no es tan unánime. Pero hay más. Leidas y releídas las opiniones de los críticos que tan proflijamente nos aporta «Rogequi», no hemos podido hallar en ninguna de ellas una sola razón del porqué fué «offside» el discutido tanto del equipo vizcaíno.

La argumentación de todos, es lo que se llama en buen romance absoluta mente gratuita, y ni por casualidad uno de ellos se detiene en explicar los motivos en que se funda para hacer tal apreciación.

No sucede así en la única opinión que nos hemos permitido aportar.

El señor Mateos, (por algo es, quienes en lugar de exponer el juicio crítico sin más fundamento que el de su creencia, razona y nos hace ver con claridad diáfana que, no fué «offside» porque Gorostiza iba detrás del balón.

He ahí, una pequeña diferencia en las opiniones de quienes presenciaron el encuentro, que es toda una definición de equitatividad crítico deportiva, con visos de lección aprovechable... para todos.

Nada más. Quedamos en que el «Athletic» de Bilbao venció al «Barcelona», con toda justicia y que el título de campeón que hoy detenta es indiscutiblemente justo.

Por lo que se refiere al historial precioso de los teams vizcaíno y catalán, esperamos que el camarada «Rogequi» se destape y ya veremos si el «Athletic» es «La Caraba» o así.

CLUNZ

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Crónicas volanderas

## Los destructores de nuestra más preciosa riqueza

En la presente crónica vamos a referir el peligro en que se halla una importante biblioteca de esta Corte que puede caer en el olvido y destrucción y cuando menos esterilizarse perdiendo con lentitud o rápidamente el valiosísimo tesoro de sus hermosos libros.

Si cuando se ve atacado un organismo humano por un morbos accidente y hállase amenazado de muerte o cuando menos disminuye en él la energía vital, acudese pronto a descubrir cuál es la causa de este mal, aplicándole la conveniente medicina y el oportuno tratamiento para extinguirlo; así en el estado de las causas de los peligros que amenazan a la biblioteca referida, precisa el declararlo y trabajar por la salvación de tan importante instituto, difusor de enseñanza, artes, y costumbres de la nación.

Si enfermara rápidamente la Tierra, en ella no se producirían niños ni frutos, por tanto no habría en el mundo aromas para el sentido ni frutos para el sustento ni para el regalo del gusto. Con la desaparición de las bibliotecas habría de sobrevenir a la humanidad una espantosa barbarie, y por fin al mundo, sin memoria del pasado sin libros de enseñanza filosófica, destruida la mina en que se guardaban los tesoros de la inteligencia humana y que hasta el día constantemente mantenía el poder de la civilización; y al quedar sin biblioteca fuera espantoso el salvajismo y desconsoladora la angustia y la tristeza que nos abrumara.

De tiempo en tiempo se señalan en la historia de la Bibliografía acontecimientos desastrosos acaecidos en varias épocas y en distintas naciones en las cuales la barbarie de los pueblos y la brutalidad de varios tiranos han destruido algunas bibliotecas, así por ejemplo no se habrá olvidado la brutalidad de Omar que dió fin a la famosa biblioteca de Alejandría y que, según dicen, mandó arrojar los libros al fuego para calentar los baños de las odaliscas y para iluminar las danzas grotescas de los esclavos y de los eunucos.

Nos da miedo pensar que nuestra querida biblioteca madrileña dicha de San Isidro, a la que desde hace muchos años hemos venido asistiendo asiduamente hasta hace poco, pudiera desaparecer; y al ver en su galería un andamaje nos ha amedrentado el temor de que fuese a final de ruinosa pérdida porque produce en nosotros la impresión misma que el ver en una cabeza un vendaje, tal vez puesto en ella para curar una descalabrada o una herida.

Tal la Biblioteca de San Isidro que representa en nuestra patria una particular cultura greco-latina y que es muy notable además, y principalmente en Agiología, no sólo por poseer los Bolandros, magnífico monumento agiológico, sino colecciones preciosas de obras de todas las materias y algunas muy raras de las cuales no podemos hacer minuciosas referencias; sino que en esta abundantísima biblioteca como en todas debiera hacerse un catálogo o varios catálogos populares para que el público pudiese inmediatamente poseer un informe o instrucción acerca del mucho valor y abundantísimo número de libros reunidos allí por la inmensa erudición y selección exquisita de los padres jesuitas, sus colectores primeros, que dejaron esta joya a Madrid y que se ha visto roída muchas veces por sus enemigos, que no son sólo las viles sandalias sino muchos buscones y ladrones que de acuerdo sin duda con las cucarachas y las polillas y ayudados por la desidia y el abandono de algunos gobiernos y municipios han cometido el crimen de atacar ya audaz o ya sórdidamente a las venerables bibliotecas antiguas sin duda hasta procurar su desaparición.

No se puede negar que esta seductora biblioteca ha estado servida por celosos e ilustrados bibliotecarios, los cuales acertaron siempre en marcar el rumbo que le era debido al que pudiese consistir en mantenerse en el logro de la decada instrucción; pero también es preciso declarar que en este nuestro desgraciado país las banderías políticas en algunos períodos han perturbado la normalidad de la vida de muchas escuelas, y por lo tanto, el regulado régimen de las bibliotecas, entre las cuales hemos de contar la Biblioteca de San Isidro que se halla confiada felizmente al gobierno y dirección del sabio y laboriosísimo señor Feijó.

Usa muy urgente necesidad tal vez oblige a trabajar con la diligencia debida para que el público, especialmente el que constituye el grupo de la población intelectual, aprecie los trabajos de la investigación y progreso de las ciencias bibliográficas; y las aspiraciones más oportunas de uso y empleo en las labores de biblioteca, que a todos nos animen, y acudamos a guardar de todo peligro de ruina a esos hermosos tesoros del saber y que pidamos a los gobiernos de continuo que mejoren los edificios en que se hallan y no nos olvidemos nunca de su inmenso valor, porque así trabajando consecuentemente y con vehemencia entusiasta fortaleceremos la defensa contra la miserable ignorancia y en favor de la cultura nacional.

José ZAHONERO.

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día...	762.8
Temperatura máxima...	19.9
Idem mínima...	10.0
Idem media...	14.9
Máxima al sol...	25.4
Humedad relativa media...	60
Evaporación en 24 horas...	2.7
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	S.
Fuerza en metros por segundo...	4.2
Muchos nubes...	Despejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 28 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

La perturbación atmosférica del Atlántico avanza hacia las Islas Británicas y a su influjo es manifiesto en este Archipiélago.

La borrasca del Continente Americano también se corre hacia oriente y será reemplazada por un anticiclón.

Al Sur del paralelo 40 existe una zona intensa de altas presiones que llega desde las Canarias o las Bermudas.

En el centro de Europa dominan las nubes y el tiempo es bueno en España, con ambiente encaimado y cielo claro. Añ sopla levante en el Estrecho de Gibraltar.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 24° en Sevilla y Huelva y la mínima de hoy ha sido de 2° bajo cero en Victoria.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 14°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 19°5 y la mínima de hoy ha sido de 5°8.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia vientos moderados de la región de Oeste y aguaceros, mar marejada. Centro y Extremadura vientos flojos de la región del Sur y tendencia a empeorarse.

Cataluña y Levante vientos flojos de dirección variable y buen tiempo establecido.

Andalucía vientos flojos y variables, tendencia a empeorarse. Baleares buen tiempo.

Ilustre viajero Se encuentra en esta el nuevo gene-

ral de brigada del Cuerpo de Carabineros nuestro ilustre paisano don Elías García del Moral, a quien enviamos nuestro cordial saludo de bienvenida.

Los que viajan

Ha regresado a Lubrin el médico titular don Antonio Agüero Jiménez.

Ha regresado a Tabernas don José Barrau.

Ha venido de Antequera el abogado don José Manilla y García.

Enfermos

Después de varias días de guardar cama se encuentra restablecido de su enfermedad nuestro querido amigo don Rafael Sáez Martínez.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos: Rogelio Rodríguez López.

Funciones: Antonio Benítez Barros y Manuela Benavente López.

Matrimonios: Ninguno. Distrito de San Sebastián—Nacimientos: María Sánchez Sánchez, Manuela Soja Poveda y Joaquín del Águila Segura.

Funciones: José Estrella Pérez.

Notas municipales

Ayer mañana, a las doce, se celebró el concurso para nombrar gestor de los arbitrios que se cobran por recibos. Se adjudicó provisionalmente a don Diego González Bascuñana. Eran dos los licitadores. El acto fué presidido por el señor Moreno Gallego.

Ofrece el señor Bascuñana el 92 por ciento en el primer pliego y 80 por 100 en el segundo. El otro licitador, señor Aguilera, ofrecía el 90 y el 85 por ciento, respectivamente.

Se han curado órdenes a la Guardia municipal y Policía urbana para evitar el vaciado de escombros en el cauce de la Rambla.

Los señores Hijos de M. Condeminas han solicitado licencia para colocar anuncios y abrir egüeros en las fachadas de la casa núm. 42 del Paseo del Príncipe y calle de Lachambre.

La Guardia municipal ha denun-

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

DE POLÍTICA Y PROVINCIAS

El mitin de unión monárquica se celebrará el día seis de Abril

El alcalde de Sevilla emprenderá una campaña para el abastecimiento de las subsistencias

Se celebra en toda España el aniversario de la creación de la Benemérita

De la Presidencia

Madrid, 28 4 tarde. El general Berzguer recibió al ex ministro señor Salvatella.

De Gobernación

El general Marzo dijo hoy a los periodistas que reinaba tranquilidad en toda España.

El asunto de los alcaldes, según manifestó el ministro, marcha despacio.

Todavía considera prematuro hablar de asuntos electorales como el encasillado y otros extremos, hasta que se rectifique el censo electoral.

De Instrucción

El señor Tormo dijo a los periodistas que ayer estuvo en Loja, y después llegó a Granada, visitando la Alhambra y el Generalife.

Resaltó al claustro universitario. Como el doctor Garrido insistió en dimitir, se nombró para el Rectorado al doctor don Francisco Mesa.

Asimismo, nombró vicerrector a don Carlos Rodríguez López.

Sobre la reforma de estudios ha enviado al Consejo de Instrucción varias informes para que los elementos que lo componen vayan trabajando en las ponencias respectivas.

Matos a Zaragoza

Esta noche marchará a Zaragoza el señor Matos para visitar la Confederación del Ebro.

En honor de varios artistas

Se ha concedido la Medalla del trabajo de plata a la popular actriz Loreto Prado y al actor don Enrique Chicote, así como al maestro Lasalle y a don Fernando Junoy.

Discurso Estrada

El señor Estrada, refiriéndose a la conversación sostenida ayer con su colega el señor Matos, dijo que carecía de interés político.

Confirmando que será derogado el decreto de la Dictadura sobre los jueces.

Los republicanos del Plata

Los republicanos españoles residentes en la República del Plata han dirigido un manifiesto a sus correligionarios de España excitándoles a la unión por creer que los actuales momentos son los más propicios para establecer la democracia.

Los solicitan igualmente para depurar personalismos y trabajar por el ideal común.

Exdiputado fallecido

Ha fallecido el exdiputado romanista señor conde de Abasolo.

Despacho presidencial

El jefe del Gobierno, general Berzguer, recibió en su despacho a los ministros de la Gobernación, Fomento y Economía.

También recibió al conde de Jimeno y al subsecretario de la presidencia.

Al salir manifestó a los periodistas que los ministros se habían limitado a cambiar impresiones sin despauchar ningún asunto, pues desde los tiempos de Calomarde, los ministros no despachan con el presidente.

Los informadores le preguntaron si era cierto el nombramiento de embajador cerca del Vaticano, manifestando el Presidente que carecía de fundamento.

Con relación al Subsecretario del ministerio de Estado dijo que no habría nada hasta que regrese el ministro del ramo.

Añadió que en toda España reinaba la mayor tranquilidad.

Funerales por Estella. El Casino de clase del Ejército celebró hoy solemnes funerales por el expresidente del Consejo, general Primo de Rivera.

Asistieron comisiones y representaciones de provincias.

El Padre Ibeas, pronunció una oración fúnebre en la que exaltó la grandeza de espíritu del marqués de Estella, calificando de feliz el golpe de estado del 13 de Septiembre de 1923.

Terminó encomendando a la historia el fallo en la obra del dictador.

El Obispo de Sión rezó un responso.

Después de los funerales, los concurrentes se trasladaron al cementerio depositando varias coronas en la tumba del general.

El duque de Alba. Mañana es esperado en Madrid el ministro de Estado, duque de Alba.

Una alocución del general Barrera. El general Barrera ha dirigido una alocución a los somatenes de Cataluña despidiéndose de ellos y encareciéndoles que mantengan el lema de «Paz» sin mezclarse en la política.

También ha dictado una orden general de la plaza en la que afirma que su ausencia de Barcelona no borrará los lazos que le unen con aquella guarnición, basados en los ideales de honor, patria y disciplina que los militares han de defender con arreglo al juramento que prestaron.

La Confederación Católica Agraria, ha publicado una nota en la que exhorta a los sindicatos agrarios a divulgar las disposiciones manteniendo la tasa mínima del trigo.

Se lamenta en la nota que los inspectores creados no actúan por no haberse especificado aun en las atribuciones que les corresponden.

Sesión de la Junta del Ateneo. La Junta del Ateneo de Madrid, ha celebrado sesión.

El Dr. Marañón leyó un discurso en el que afirma su propósito de intervenir en la política, porque la cultura—dijo— es una manifestación

creciente del sentido político de los ciudadanos.

Se propuso nombrar socio honorario del Ateneo al catedrático señor Usanueño, siendo aprobada la propuesta por aclamación; pero la señora Paguero reclamó su derecho a votar en contra.

Se reunió la Sociedad Española de Higiene.

Hoy celebró sesión la Sociedad Española de Higiene.

El Dr. Ciraza habló de los peligros de las basuras depositadas en los alrededores de las ciudades.

El Dr. Paguero disertó sobre las congestiones cerebrales en las mujeres a consecuencia de las temperaturas a que se dan las oscilaciones permanentes.

Habló también de los peligros del maquillaje y de las erupciones que produce la depilación.

El Dr. Casill propuso sean los médicos quienes ondulen y depilen, realizando todas las operaciones que requieren el concurso de la electricidad.

Estadística de Emigración. La Dirección general de Emigración ha publicado la estadística correspondiente al mes de diciembre último.

Según los datos que se insertan emigraron 4.461 personas y regresaron a España 2.060.

El dispensario de la Asociación de la Prensa. La Asociación de la Prensa ha inaugurado el nuevo dispensario, montado con los adelantos modernos y con toda esplendidez.

El doctor Beneded, leyó unas cuartillas en las que hizo grandes elogios de la Prensa.

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso en el que exaltó la obra social que realizan los periodistas.

El presidente de la Asociación, señor Franco Rodríguez agradeció los elogios que se habían tributado a la Prensa y dijo que ésta a la par que sirve a la patria, socorre a sus compañeros.

El mitin de Unión Monárquica. Madrid, 20 4 tarde. El mitin de Unión Monárquica anunciado se celebrará el día 6 de abril en la plaza de toros.

Asistirán representantes de todas las provincias.

Las compañías de ferrocarriles rebajarán los precios de los billetes en un cuarenta por ciento.

Fecha de publicación. El manifiesto de los exministros de la Dictadura.

Madrid, 28 4 tarde. Hasta después de los funerales en sufragio del marqués de Estella organizados por la Unión Patriótica, no se publicará el manifiesto de los exministros de la Dictadura.

Posiblemente no lo firmarán todos los exministros civiles del citado régimen.

DE AVIACION. Un soldado herido en accidente.

León, 28. En la base aérea de la Virgen del Camino, un aparato tri-

plado por el sargento Alonso y un soldado, cayó violentamente contra uno de los hangares.

R. salió herido el soldado y el aparato sufrió grandes desperfectos.

El hidro alemán «Bremmerbyen».

Cádiz, 28. A las dos de la tarde llegó a este puerto el hidroavión alemán Dornier «Bremmerbyen» procedente de La Coruña de donde salió a las ocho de la mañana.

El hidro alemán «Bremmerbyen».

Los tripulantes señores Bertram, Heaster Ernst, Rebenfort y Baumgardt, se ha mostrado satisfachismo del viaje que hicieron con un tiempo espléndido.

Hicieron grandes elogios de las bellezas de las costas portuguesas y españolas.

La colonia alemana prepara varios agasajos a los aviadores.

El lunes seguirá su vuelo el «Bremmerbyen» con rumbo a Las Palmas de donde regresará a Cádiz a mediados de Abril para seguir a La Coruña y de allí a Alemania donde los tripulantes han de hacer entrega de los estudios realizados.

El Papa y la Conferencia Naval. Roma, 28. El Sumo Pontífice rezó diariamente por el éxito de la Conferencia Naval, pidiendo a Dios que ilumine a los delegados de las naciones para que lleguen a un acuerdo.

Los premios Nobel de 1930. Estocolmo, 28. Los premios Nobel para el año 1930, suman la cantidad de 865.000 coronas.

Monumento a Clemenceau. París, 28. Se ha propuesto en la Cámara la concesión de un crédito de 100.000 francos, que se concederán mediante concurso entre los artistas franceses al mejor proyecto de monumento al expresidente Mr. Clemenceau.

El aniversario de la Benemérita. Madrid, 28 4 tarde. Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la fundación del Instituto de la Guardia civil, hizo ésto el relevo de la guardia en el Palacio Real.

Un gentío enorme presenció el acto.

La bandera y estandarte de las fuerzas lucían la corbata de la Gran Cruz de Beneficencia recientemente concedida al benemérito Instituto.

FIRMA REGIA. Madrid, 28 4 tarde. El Rey firmó esta mañana los siguientes decretos:

De Estado. Nombrando Embajador de España en la Argentina al escritor don Alfonso Danvila.

De Ejército. Destinando a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria al general de brigada don Ramón Murciantes, jefe del Estado Mayor de Burgos.

Ascendido a general de brigada al coronel don Ricardo Oñel, que ocupará el cargo anterior.

Destinando a los coroneles de Infantería: don José Pazo, al Regimiento de Luchana, y don Cándido García, al mando de la zona de Reclutamiento de S. govia.

Idem a los coroneles de Artillería: don Manuel Craz, al mando del segundo Regimiento ligero, y don Joaquín Puz, al cargo de director del Parque de Armamento y reserva de la cuarta región.

De la Presidencia. Determinando las condiciones que deberán reunir los subsecretarios de los distintos departamentos ministeriales.

De Trabajo. Reestableciendo las Juntas locales de Emigración.

Concediendo la Medalla de oro del Trabajo a las ciudades de Sevilla y Barcelona por la labor realizada durante las exposiciones.

Información de Palacio. Despacho regio. Madrid, 28 4 tarde. Despacharon con el Rey, el general Berzguer y los ministros de Trabajo y Fomento.

El general Marzo. El ministro de la Gobernación cumplimentó a la Reina doña Victoria, y habló con la Soberana de cuestiones relacionadas con el Sanatorio «Victoria Eugenia».

Estudiantes en huelga. Málaga, 28. Para protestar de los acuerdos del exministro señor Callejo, de que los alumnos del bachillerato universitario se examinen en las universidades, se han declarado en huelga los alumnos del Instituto.

Abaratamiento de las subsistencias. Sevilla, 28. El alcalde ha anunciado una activa campaña para obligar al abaratamiento de las subsistencias que están excesivamente caras sin razón para ello.

El problema vitivinícola. Valencia, 28. En la Cámara Agrícola se reunió la Junta de la Unión de Viticultores.

Se acordó convocar a las entidades regionales a una reunión que se celebrará el jueves próximo y en la que se pedirá al Gobierno no aceptar el contingente de admisión de vinos españoles que propone Francia pues ello se prestaría a maniobras de favoritismo.

Un hombre muerto en rifa. Granada, 28. En el umbral de una casa de la plaza de B. garr, se encontró un hombre muerto de una herida producida por arma de fuego en el bajo vientre.

Se trataba del vecino Antonio Martínez Ruiz (o) Peralta, de 38 años, residente en el cortijo «Prado Bajo», cuyo suceso parece ser que no tuvo nada que ver con el garrajo de dicho cortijo Miguel Bolívar Jiménez, de 30 años, el cual le disparó un tiro con la carabina.

El agresor se dio a la fuga, refugiándose en casa de sus padres, en Pinar, en donde ha sido detenido por la guardia civil, ocupándose de la carabina con el cartucho disparado.

Cofre de autor de la muerte de Antonio y según se cree, las causas de la rifa fueron la compra de un caballo.

Imprudencia de unos niños. Granada, 28. Jugando dos muchachos en las inmediaciones de la fábrica del Pilar, en Motril, vieron un cable de alta tensión medio desprendido de su línea, y se les ocurrió ir gancharlo con un alambre y tirar de él, recibiendo una fuerte sacudida eléctrica, que los lanzó a gran distancia.

Uno de los muchachos, José Carmelo López, de diez años de edad, resultó con graves quemaduras en ambas manos y pie.

Pisoteado por una res. Málaga, 28. En el lugar de Calderón, sito en la carretera de Cádiz, se ha registrado un sensible suceso del que resultó víctima el joven de 16 años, Joaquín Almedro Padilla.

Este se hallaba dedicado a las labores agrícolas, cuando unos chiquillos habitaban en otras fincas próximas, comen zaron a arrojár piedras contra una vaca que, con otras cuantas, pastaban en el citado lugar.

Una de las piedras dio a la res y ésta emprendió veloz carrera en dirección en donde estaba Joaquín, atropellándolo y pisoteándolo en el suelo.

El infanzonado joven resultó en el accidente con lesiones de importancia.

NECROLOGÍA. Ayer se celebraron misas y un solemne funeral en la Iglesia Parroquial de San Pedro por el alma de don Francisco Guillén Felices, del Comercio, que falleció recientemente en esta Capital, después de recibir los Santos Sacramentos de enfermos.

Reiteramos el pésame a su viuda e hijos y demás familia por tan dolorosa pérdida.

Se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las víctimas del naufragio del vapor de la Compañía Ibarra que se fue a pique frente a las costas de Legaña.

Fallecidos en repentina. Cuando realizaban ejercicios de ti-

lud en el Paseo del Prado, el automóvil que conducía Manuel Fernández, arrolló al anciano Plácido Fuentes, causándole gravísimas heridas. El conductor fué detenido.

Después volvió el arma contra sí, disparándose dos veces en la cabeza.

Quedó en gravísimo estado. El suceso ha impresionado vivamente a cuantos lo presenciaron.

Anciano arrebolado por un automóvil. En el Paseo del Prado, el automóvil que conducía Manuel Fernández, arrolló al anciano Plácido Fuentes, causándole gravísimas heridas. El conductor fué detenido.

En el Paseo del Prado, el automóvil que conducía Manuel Fernández, arrolló al anciano Plácido Fuentes, causándole gravísimas heridas. El conductor fué detenido.

En el Paseo del Prado, el automóvil que conducía Manuel Fernández, arrolló al anciano Plácido Fuentes, causándole gravísimas heridas. El conductor fué detenido.

En el Paseo del Prado, el automóvil que conducía Manuel Fernández, arrolló al anciano Plácido Fuentes, causándole gravísimas heridas. El conductor fué detenido.

En el Paseo del Prado, el automóvil que conducía Manuel Fernández, arrolló al anciano Plácido Fuentes, causándole gravísimas heridas. El conductor fué detenido.

En el Paseo del Prado, el automóvil que conducía Manuel Fernández, arrolló al anciano Plácido Fuentes, causándole gravísimas heridas. El conductor fué detenido.

En el Paseo del Prado, el automóvil que conducía Manuel Fernández, arrolló al anciano Plácido Fuentes, causándole gravísimas heridas. El conductor fué detenido.

En el Paseo del Prado, el automóvil que conducía Manuel Fernández, arrolló al anciano Plácido Fuentes, causándole gravísimas heridas. El conductor fué detenido.

AZUFRES. Precios sensacionales! PARRALEROS. Para fines del presente mes espero la llegada de dos importantes cargamentos uno de la clase Americano extra en ferrón y otro procedente de Italia con los famosos Floristellas refinados y sublimados en flor PUREZA GARANTIZADA 99 POR 100 FRANCISCO ORTEGA GARCIA SUCESOR DE GABRIEL GONZÁLEZ Martínez Campos, 18 Teléfono 1.9.4

Vapores correos franceses. De la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur et Lloyd Latine. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA. Salida de Almería el 12 de Abril de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 22 de Abril de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 12 de Mayo de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA. De 18 años cumplidos en entera 227.50 ptas. Incluido impuestos De 20 a 29 años cumplir un medio 267.50 ptas. Idem Idem Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable de quince días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluzo eléctrico y el trato es impecable. Amplios salones comedores para el pasaje de camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de treinta y cinco pesetas por plaza. PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA DOS LOS MESES UNA SALIDA DEBUQUEDIRECTO A MARSELLA AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartones en Cádiz, Madrid o Vigo. Para obtener pases en estos Vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los manifestantes de cargo se dirigen dos días antes de la salida de cada vapor, e antes de salir cubren las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Comisarios, HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en el Puerto del Palmar, 78 - ALMERÍA y Cortes del Puerto, 21 y 23 - MÁLAGA.

Clinica Dental DE TORIBIO ALVAREZ ODONTÓLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES. PASEO DEL PRINCIPE, 56, PRINCIPAL. Consulta de 10 a 1, y de 3 a 6.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, SABADO. Santos Cirilo de Segundo, Pastor, Victorian y cps. mra. y Gibrtrudis, vg. m. La Misa y oficio divino son del sábado con rito simple y color morado. SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO. Stos. Quirino, m. y Pastor y Zelmio, obs.; Juan Calmaco, cf., y Margarita, vg. La Misa y oficio divino a v. de esta domini en cuarta de equinoccio con rito semidoble y color morado. Ayuno Hoy es día de ayuno para todos los que hayan cumplido los 21 años.

En la Catedral Mañana, a las nueve y cuarto y con asistencia del Ilmo. Prelado se celebrará la misa conventual predicando el evangelio del día el canónigo magistral don Francisco Roda.

Jubileo Circular Hoy, en la Sagrada Familia. Mañana, en las Hermitas. Se manifestará a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

Cuñas de Cuarema En todas las Parroquias, al toque de oración, se celebrarán los acostumbrados cultos, con sermón, por los respectivos Parrocos, Viacrucis, Miserere y cánticos de penitencia. En Santo Domingo al occurrer, Rosario y plática doctrinal los lunes, miércoles y viernes. Los martes y viernes Via Crucis y adoración del Lignum Crucis.

Ejercicios espirituales En la Iglesia del Sagrado Corazón comenzará el día 30 una tanda de ejercicios para caballeros y serán dirigidos por el R. P. Ginés M. Muñoz de la Compañía de Jesús.

Distribución: A las siete y media de la tarde, primero, Santo Rosario; segundo, Conferencia doctrinal; tercero, Escogidos (motetes); cuarto, Sermón dogmático-moral. Terminará con una hermosa piégaria.

La Congregación de Caballeros de la Inmaculada fomenta estos ejercicios e invita a cuantos hombres quieran aprovecharse de este medio edificativo de salvación.

Para señoras y señoritas dirigidos por el R. P. José María Rodríguez, S. J. Darán comienzo el 30 de Marzo a las seis y media de la tarde con la plática preparatoria en la capilla del Servicio Doméstico, terminándose el 5 de Abril con la Comunion general y bendición.

Horario: Por la mañana, a las ocho y media, Santa Misa; diez y media, Meditación y diez y media, Plática. Por la tarde, a las cinco y media, Meditación; seis y media, Examen Práctico y a las siete, Santo Rosario y bendición.

Nota.—Las que deseen hacerlos internas o medio penitenciaristas pónganse de acuerdo con las Religiosas. Las demás pueden asistir a los actos sin previo aviso.

Tríduo solemne En la Iglesia del Real Convento de Santa Clara continúa el solemne tríduo que la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno dedica a su Santo Cristo titular.

Comenzarán los cultos a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio del Tríduo, Sermones, cánticos y solemne Resurrección.

Predicará el Magistral de la S. I. Catedral M. I. señor don Francisco Roda Rodríguez.

Mañana, día 30, habrá Comunion general que administrará el Ilmo. y Revmo. señor Obispo de la Diócesis, a las ocho y media de la mañana, y por la tarde oficiará el recitado de Pontifical en la Solemne Resurrección. La parte musical a cargo de una nutrida orquesta y coro de escogidas voces, bajo la dirección del R. P. Director de la Cofradía, don Pedro Martín Abad, Beneficiado primer Organista de la S. I. Catedral.

Representantes Para todos los pueblos desea Laboratorio Farmacéutico F. Espejo, Preferidos Clases Sanitarias. Escribir Rambla Prat 23.—Barcelona.

CONCURSO

La Sociedad de Nuevos Riegos San In dalecio saca a concurso el desagüe y descombro del pozo de su pertenencia llamado de Zamarrula, la 'impresión capitalizadora' de la solera o fondo del mismo y la perforación y revestimiento de uno y ciento treinta a ciento sesenta metros de galería de captación de aguas desde dicho pozo a la zona subterránea del Río Andarax.

Los pliegos de condiciones económicas y facultativas se encuentran en un manifiesto en la oficina de esta sociedad, Grayana, número 2, los días hábiles de 10 a 13, en la que han de presentarse las respectivas proposiciones antes de las 13 del próximo día 5 de Abril.



Dé usted a sus hijos Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD y evitará usted que padezcan

INAPETENCIA, DEBILIDAD.

Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Vd. JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Subasta judicial

Por el Juzgado municipal del Distrito de la Audiencia de esta Capital, se sacan a subasta, cuatro horas de agua de la Fuente de Huerca (Almería) cuyo acto tendrá lugar el día primero de Abril próximo a las once de su mañana.

Gonzalo Ferry

Especialista en enfermedades del pecho

Médico del Sanatorio de la Alcañal y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada. Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Consulta de 3 a 5.—Plaza de Canaleja, 4 principal.

CRISTÓBAL LÓPEZ Consultas de enfermedades internas. Premio extraordinario de Licenciatura. Ex-interno por oposición de la Facultad de Granada. MEDICO MILITAR. Médico por oposición de la Casa de Socorro. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5. Alvarez de Castro, 5. Teléfono, 3 1 8.

MINERÍA

Solicitud de registro Don Luis Manuel Sánchez Blanco ha solicitado la propiedad de 47 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de 'Barcelona' núm 37 161 en el término de Pulpí.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor español 'Nemrod', de Melilla, con explosivos. —Idem italiano 'Tampico', de Saint Nazaire, en lastre. —Balandra 'Laesa' de Garrucha, con arroz.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español 'Nemrod', para Cartagena, con explosivos. —Idem italiano 'Tampico', para Cestena, en lastre. —Balandra 'Laesa', para Cullera, en lastre.

Dr. RAFAEL ARAEZ OCUJISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASEO DEL PRINCIPE, 12, PRAL.

BARCELONA

El estudiante Sbert Barcelona, 28 Ha salido para Palma de Mallorca el estudiante Sbert.

La petición de simpatía El presidente de la Diputación ha manifestado a los periodistas que había recibido una comunicación del secretario del Monarca, anunciándole que don Alfonso había dado cuenta al Gobierno de la petición de simpatía que le formularon las cuatro provincias catalanas.

Llegada de licenciados Ha fundeado en este puerto el vapor 'España' núm. 5 que conduce 243 licenciados de Africa, pertenecientes a las regiones catalanas y balears.

Dice el gobernador El gobernador ha manifestado que no había autorizado a sus representantes en el teatro 'Roma', de una obra de Guimerà, así como tampoco ha autorizado el mismo teatro en el teatro Olympia.

LA "GACETA"

Madrid, 28 4 tarde. La 'Gaceta' de hoy publica un Real orden disponiendo que en el año actual no se modifique el horario oficial.

Elinar Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREA EN NIÑOS, DILATACION Y ULCERA, DISENTERIA. 30 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Venta: SERRAS, 36, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Diego Vázquez

Real, núm. 79.—ALMERIA Transportes - Aduanas CORRESPONSALES Barcelona: LA COMERCIAL y NAVIERA, Rambla de Santa Mónica, 4. Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4. Málaga: MARTIN Y MACIÁS, Martín García, 16. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES

Abonos orgánicos

para toda clase de cultivos

Fábrica

Carretera de Granada

AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos Almería

SAZÓN TIRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Caalejas, 4 y P. Príncipe, 11 ALMERIA

¿Quiere Vd. hacer buena digestión?

Tómeselo después de la comida una taza de café Puerto Rico, Caracollito y Moka, tostado al día. en los Ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS. Calle Castelar, 5 (esquina a la Glorieta)

Centro Politécnico DE EDUCACION E INSTRUCCION ARRÁEZ, 10

Abierta preparación para: Academia General Militar, Aduenas, Auxiliar de Contabilidad, Ayuntamiento, Banco de España, Bachillerato Elemental y Universitario, Correos, Comercio, Condestables, Contabilidad, Delinquentes, Derecho, Dibujo, Escuela Primaria Graduada, Escuela de Ingenieros, Escuela de Industrias, Escuela Naval Militar, Escuela de Náutica, Estadística, Filosofía y Letras, Ferrocarriles, Gobernación, Hacienda, Inventores de Ferrocarriles, Idiomas, Labores, Montes, Música, Magisterio, Maquinista de la Armada, Mecanografía, Policía, Prisiones, Secretarías de Ayuntamiento, Taquígrafa, Telégrafos, Topógrafos y Tabacalera.

Clases especiales para señoritas, para el ingreso en el Instituto y Normales y nocturnas para empleados y dependientes de comercio

Este Centro cuenta con un higiénico internado, gimnasio modelo, único en esta capital, y profesorado especializado en las materias peculiares de la educación primaria y de cada carrera u oposición.

Visítese el material auto-educativo, del que es autor el Director Técnico-pedagógico.

Pídase un reglamento a Arráez, 10.—ALMERIA

Línea Ybarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salida todos los meses.—Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas.

Cabo San Antonio

Saldrá del Puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930, para Málaga, Cádiz, Rio Jeneiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajera de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

PRECIO DEL PASAJE. Billete: Entero, Pesetas 557/50. Medio billete, 282/50. Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su Consignatario: Luis Gay Padilla. ALMERIA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar DOCTOR MONROY PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS Dos salas generales.— Habitaciones Independientes de 1ª y 2ª clase. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9 Alcalde Muñoz, 6

Folleto de LA INDEPENDENCIA (105)

BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE VERSIÓN CASTELLANA DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH

aguardaron a que despertarse. Espere un milagro, no sabía cuál. A nosotros no nos es posible medir la naturaleza de un amor como el suyo. Al poco rato, mientras Ben Hur dormía, todavía otra mujer apareció en la esquina del palacio. Las dos leprosas, curvadas en la sombra, la distinguían perfectamente, iluminada como estaba por la luna: una figura de minutos, encorvada, de tez morena, de cabellos grises, vestida decentemente el modo que los dioses y llevando una cesta con verduras.

abertura. Uno de los muchos tableros que constituían la hoja izquierda giró sobre sí mismo sin hacer ruido.

La mujer dejó la cesta en la parte interior e iba a entrar, cuando cediendo a la curiosidad, se inclinó para dar una ojeada al torastero, cuyo rostro se veía completamente.

Las espectadoras del otro lado de la calle oyeron una exclamación sofofada y vieron que la mujer se resfregaba los ojos como para renovar su fe, se inclinaba de nuevo, juntaba las manos, miraba asombrada en torno, volvía a inclinarse otra vez sobre el dormido, le cogía la mano y se la besaba tiernamente. ¡Ah, aquello que tanto deseabas y que no se atrevían a hacer contigo! Despertado por aquella acción, Ben Hur, instintivamente, ridió la mano, y al hacerlo, sus ojos se encontraron con los de la mujer.

—¡Amrah, Amrah! ¿Eres tú?—le dijo.

La anciana no pudo contestar a estas palabras, mas se arrojó a su cuello llorando de alegría. Jada se separó delicadamente de sus brazos, y levantando el visjo y rugoso semblante de la sirva, todo bañado en lágrimas, lo besó con alegría no menor: sintiese que por ella manifestada.

Después, madre e hija oyeron claramente estas palabras: —Mi madre... Tirzah... dime lo que ha sido de ellas. Hablas, te lo ruego.

Amrah rompió a llorar de nuevo. —¿Las has visto, Amrah? ¿Sabes dónde están? Dime que están en ca

Tirzah hizo un movimiento para dirigirse hacia él; pero la madre, divinando su intento, la detuvo por la mano murmurando: —No, no, por su vida. ¡Estamos infectados! ¡Estamos infectados!

Su amor, en su magnanimidad, llegaba a ser tirábico. Aunque sus corazones estaban desgarrados, no debía Ben Hur, por culpa de la madre y de la hermana, contaminarse de lepra como ellas. Por eso venció el amor.

Mientras tanto Amrah, a qui n dirigía Ben Hur tirasas súplicas, lloraba cada vez con mayor sentimiento.

—¡Vas a entrar?—prosiguió el último a ver el postigo abierto. —¡Vamos, pues, yo te conté!

Y al decir esto se levantó. —Los romanos, la maldición de Dios caiga sobre ellos, los romanos maldición. La casa es mía. Levántate, Amrah, y entremos.

Un momento después habían desaparecido, dejando solas en la oscuridad a las dos mujeres. Con mirada ávida contemplaban aquella puerta que no había de abrirse jamás para ellas, y se abatazaron estrechamente. Habían cumplido con su deber: su amor había sido puesto a prueba, y había vencido.

Al amanecer fueron encontradas por los guardias, que las arrojaron de la ciudad y pedraron.

—¡Puede de aquí ¡Ya habéis muerto para el mundo! ¡Fare!

Esta sentencia, que resonaba amara en sus oídos, fué su única despedida.

CAPITULO V

En nuestros días, los viajeros de Tierra Santa que buscan el bellísimo jardín del Rey tienen que descender el lecho del Cedrón y proseguir por la curva de Ghón hasta llegar a la antigua fuente de Ezequiel. Aquí descienden, beben un sorbo de agua fresca y regada, contemplan las grandes piedras que forman el borde del pozo, sconden su profundidad, se llen del modo de sacar agua en uso en otros tiempos y después de haber dado una moneda al pobre diablo que preside el acto vuelven la vista atrás. Entonces es cuando el panorama de Jerusalén aparece más imponente a sus miradas. Aquí, los montes Meria y Stón degradando en suave vertiente hacia la antigua ciudad de David; allí, en la cima de las colinas, las ruinas de los palacios reales, la elegante mezquita del Herán, los poderosos baluartes del Hipico, amenaza dorada a pesar de estar en ruinas. A la derecha se ve el Monte de la Ofensa, solitario y pañoscoso; a la izquierda, la colina del Mal Consejo, que tan misteriosa como terriblemente famosa ha hecho las leyendas rabínicas y moráscas. Su base, según la tradición, cubre la entrada del infierno, el Gehenna de la religión judaica.

En la vertiente oriental, frontera a la ciudad, se abren cavernas y se levantan innumerables tumbas, que en los tiempos de que hablamos estaban habitadas por leprosos, no aisladamente, sino formando una verdadera colonia. Aquel era su territorio, allí habían fundado su ciudad.

dad, en la que moraban solos, abandonados de todo el mundo, como si la maldición de Dios hubiese impreso en ellos visiblemente su estigma.

Dos mañanas después de los sucesos referidos en el anterior capítulo, Amrah se aproximó al pozo de Ezequiel y sentóse sobre una piedra. Cualquiera la hubiera tomado por la doméstica de una familia acomodada. Usó asífora y una cesta cubierta con un blanco lienzo, que con sigilo llevaba, habíala dejado en tierra junto a sí. Se quitó el chal con que cubría su cabeza, entrecurzó las manos sobre sus rodillas, y fijando su vista en dirección al campo de Acedama, permaneció en actitud de quien espera. Era muy temprano, y ella fué la primera en llegar al pozo. Poco después llegó un hombre que llevaba una cuerda y un cubo de cuero. Saludó a la diminuta mujer de faz oscura, desarrolló la cuerda, la amarró al cubo, y así esperó a los parroquianos.

Amrah permanecía silenciosa, sin decir palabra. Al ver el énfora, el hombre le preguntó si deseaba que se la llenase; mas ella le contestó costamente: —Todavía no.

Y el hombre ya no se cuidó de ella.

Cuando el sol apareció sobre el monte Olivete, los parroquianos fueron llegando. Mas ella continuó siempre en su sitio, volviendo los ojos de cuando en cuando hacia la cima de las colinas, y ni se movió siquiera cuando el sol, ya más alto, comenzó a picar. Mientras espera

hablemos nosotros de sus propósitos. Su costumbre era dirigirse al mercado entrada la noche. Saliendo de casa sin ser vista, se dirigía a las tiendas del Tiropeo o a las que hay junto a la Puerta de los Peces, hacía sus compras de carne y legumbres y regresaba, encerrándose nuevamente en casa.

La alegría que experimentó al encontrarse con Ben Hur en el antiguo palacio puede imaginarse fácilmente. Nada, nada podía decirle con respecto a su señora y a Tirzah. El joven hebreo le propuso que fuese a vivir en un sitio menos solitario, pero ella rehusó. Ella, en cambio, hubiera querido que él ocupase su habitación, que estaba tal como la había dejado; pero el peligro de ser descubiertos era demasiado grande, y Ben Hur deseaba sobre todo evitar pesquisas. Prometióla, pues, visitarla lo más a menudo posible, yendo y volviéndose de noche. La sirva se dió por contenta con aque lla promesa, y en su satisfacción se esmeró por hacerle agradables e interesantes visitas clandestinas. No cosa deraba que ya era un hombre y que sus gustos juveniles podían haber cambiado.

Recordaba que cuando niño era sumamente aficionado a los dulces, y decidió preparárselos de varias clases y tenerlos siempre en la mesa para cuando llegase. ¿No era ésta una idea feliz? Así, la noche siguiente, más temprano que de costumbre, salió con su cesto y se dirigió al mercado de la Puerta de los Peces. Yendo de una parte a otra en busca de la mejor miel, oyó a un

Débiles Elixir Callol que da Vida y Juventud

Establecimientos benéficos

Servicios médicos En el Hospital Guardia para hoy: Médico, don Victoria no Lucas Espinosa...

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el día jueves: Real decreto de la Presidencia derogando el de 16 de Mayo de 1926...

El día 4 de Abril comienzan los juicios de revisión. Permisos de pruebas de automóviles caducados.

Anuncio de la División Hidrológica y Real de Seguros sobre deslindes en término de Marfa. Anuncio de la matrícula no oficial...

Noticias

Si va usted a Sevilla No deje de hospedarse en el Hotel Sevilla. San Eloy, 39 - Sevilla. Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Be...

La mejor solución al calina se obtiene con SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Artríticos, Gotosos Suprimid el tóxico caldo de carnes y grasas, y sustituido por el Caldo de Cereales Vigor, rico en sales, y estimulante de las funciones digestivas...

Se venden Un magnífico comedor de caoba completamente nuevo, compuesto de una mesa ampliable, aparador y trinchero con lunas y vidrieras...

Malos tratos Luisa Navas Galvez denunció a María Muñoz Torres y a sus hijas Antonia y Dolores Gómez Muñoz por hacerle objeto de malos tratos...

Mosto Natura De la Casa Santiveri S. A. es la excelente bebida alimenticia, m y eficaz en las enfermedades infecciosas...

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera. Causa núm. 94 del año 1929 del Juzgado del distrito de San Sebastián...

Abogados, señores Espinosa y Pérez Burgos. Procuradores, señores Grisolia y Fernández Burgos.

Causa núm. 158 del año 1929 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de uso de nombre supuesto.

Abogados, señores García Oliver y Rodríguez. Procuradores, señores Moreno y Casanuelo.

Para el lunes Sección primera. Causa núm. 184 del Juzgado del distrito de San Sebastián...

Abogado, señor Esteban. Procurador, señor Moreno.

Los juicios de ayer Se suspendió ayer en la Sala primera por incomparecencia del procesado la vista de la causa señalada por el delito de hurto.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 48.852.936,16 de pesetas.

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.- MADRID

Sucursal de Almería Dirección (Telegráfica) BANESTO

Postal: A PARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonarán: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO A un mes. . . . . 3 por 100

A tres meses . . . . . 3 1/2 >>>

A seis meses . . . . . 4 >>>

A un año. . . . . 4 1/2 >>>

Cuentas corrientes a la vista, con un interés anual de 2 1/2 por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Lea V. todos los días La Independencia

ALAMBRE BELGA Tubos reforzados PARA PARRALES Grandes existencias Precios económicos Almacenes de Ferretería EL YUNQUE J. SANCHEZ PICON ALMERIA

- Gobierno militar, calle de García Aliz núm. 5, de nueve a dos. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos. Admisión Nacional, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.

Jabón Baranqué Para lavar la ropa. El que más limpia. El más ECONOMICO porque con la misma cantidad se lava mas que con cualquier otro. De venta en todos los buenos Establecimientos

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispedado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una; secretaria, de diez y media a una.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón

Horario de trenes en Almería EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).-Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

Horario de trenes en Almería (Continuación) CORREO REGULAR, (tren núm. 811).-Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

Horario de trenes en Almería (Continuación) MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).-Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

Horario de trenes en Almería (Continuación) MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).-Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

La marca de insuperable calidad PHILIPS ARGENTA PHILIPS 1/2 WATT PHILIPS PHILIPS

Medicamento de Familias LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ CUBAN PRONTO Y BIEN A los ancianos - A los niños A los enfermos, cuyo dolor es estúpido sin un remedio verdadero A los embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos. A los niños, en la dentición y cuando se les padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo clase de VÓMITOS Y DIARREAS. COLERA Y TIFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la BIBLIOTECA PATRIA - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes...

PRECIOS DE SUSCRIPCION Don domiciliado en calle provincia de núm. desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista...

LA INDEPENDENCIA Precios de suscripción En Almería, un mes. 1'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre. 5'00 >>> Extranjero un trimestre. 15'00 >>> Número del día 6'15 >>> Número atrasado 6'25 >>> Esquelas mortuorias y de aniversario

'La Independencia' es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia